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ЛАБОРАТОРНЕ ЗАНЯТТЯ 2 

Основні поняття математичної статистики. Первинне опрацювання 

статистичних даних 

 

Мета: Навчитись визначати дискретний варіаційний ряд розподілу за 

означеннями та будувати графічне представлення дискретного ряду у MS Excel.  

 

Згадаємо приклад з Лекції 7 та проведемо розрахунки, використовуючи 

MS Excel. 

Приклад. Проводяться спостереження над значеннями грошових 

виграшів у миттєвій лотереї. У результаті отримані наступні значення (у тис. 

грн.): 

0, 1, 0, 0, 5, 0, 10, 0, 1, 0, 0, 1, 5, 1, 0, 0, 0, 1, 0, 1, 0, 0, 0, 0, 5, 0, 5, 0, 0, 1, 1, 1, 5, 

10, 0, 1, 1, 0, 5, 0, 0, 0, 0, 1, 0, 1, 0, 5, 0, 0, 0, 0, 1, 0. 

 

Проведемо первинне опрацювання статистичних даних. Для цього 

необхідно спочатку побудувати дискретний варіаційний ряд. Пригадаємо 

означення. 

Означення. Дискретним варіаційним рядом розподілу (або дискретним 

статистичним розподілом, або розподілом частот) називається ранжована 

сукупність варіант ix  з відповідними частотами або відносними частотами. 

У табличній формі він має такий вигляд: 

ix  1x  2x  3x  … kx  

in  1n  2n  3n  … kn  


ip  

1p  
2p  

3p  … 
kp  
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При опрацюванні статистичних даних в MS Excel зручніше заносити дані 

у стовпці. Запишемо дані вибірки у стовпець А1:А54 та використовуючи 

«Сортировка и фильтр» відсортуємо елементи від мінімального до 

максимального у стовпці В1:В54. 

 

 

Побудуємо дискретний варіаційний ряд для заданої вибірки. 

 

 

 

У стовпець Е2:Е5 внесемо значення варіант ix : 0, 1, 5, 10. 
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Заповнимо другий стовпець – підрахувати можна як вручну, так і 

використовуючи вбудовані функції. Можна просто виділити комірки, 

наприклад, з варіантою 5, і у нижньому правому куточку побачити кількість. 

 

 

 

Також можна використати функцію «ЧАСТОТА» (розберемо особливості 

її застосування у наступній лабораторній роботі). 

У комірці F6 за допомогою функції СУММ знайдемо об’єм вибірки n. 
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Заповнимо стовпець з відносними частотами – за означенням 
n

n
p i
i 
 , для 

цього у комірці G2 задамо формулу =F2/F6. 

           

Аналогічно обчислюємо всі відносні частоти. 
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Та змінимо формат комірок відносних та накопичувальних частот. 
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І обчислимо суму відносних частот у комірці G6. 

 

 

 

 

Заповнимо останній стовпець з накопичувальними частотами, який нам 

знадобиться для побудови емпіричної функції розподілу. Комірці H0 присвоїмо 

значення 0, наступні комірки будемо заповнювати за означенням емпіричної 

функції 
n

n
xF x )( , де xn  – число вибіркових значень величини Х, менших за х, 

а n – об’єм вибірки. 
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І таким чином заповнюємо увесь стовпчик. 

 

 

Побудуємо полігон відносних частот. Пригадаємо означення. Для 

графічного представлення дискретного варіаційного ряду розподілу будують 

полігон (або багатокутник) частот та полігон (або багатокутник) відносних 

частот. 

Означення. Ламана лінія, відрізки якої послідовно з’єднують точки з 

координатами ,,1),,( kinx ii   називається полігоном частот, а ламана лінія, 

відрізки якої послідовно з’єднують точки з координатами ,,1),,( kipx ii   

називається полігоном відносних частот. 

Для побудови полігона відносних частот використаємо 

Вставка→Гистограмма→Точечная→Точечная с прямыми отрезками и 

маркерами. 
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Обрати Выбрать данные→Добавить. У полі Имя ряда вносимо «Полігон 

відносних частот», у полі Значения Х стовпець варіант Е2:Е5, у полі Значения 

Y стовпець відносних частот G2:G5. 
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В Макеты диаграмм обираємо більш зручний формат, наприклад, Макет 

7. 

 

 

Задачі для лабораторного роботи 

За результатами спостережень, наданих у другому листі файлу 

Лабораторне2.xls (за варіантами) побудувати дискретний варіаційний ряд 

розподілу, полігон частот (так само, як у першому листі). 
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